Obwiednia
umieszczenie tekstu w dowolnym ksztatcie.

Przygotowany ksztatt, KTORY MUSI BYC KRZYWA (jeden obiekt) oraz tekst w polu akapitowym.
Oba obiekty widoczne jednoczesnie (wzorzec i tekst akapitowy).

1. Wtgczam obwiednie: Efekt-> Obwiednia
2. Staje na polu akapitowym.
3. W oknie ,,Obwiednia” (okno dokowane) wybieram przycisk: Dodaj nowa.

4. Wybieram prébnik na dole okna ‘7/’ , kiedy go wybratam to najezdzamy na obiekt bedgcy wzorcem (krzywa
np. wieza) — powinna pojawicé sie czarna gruba strzata — i klikamy lewym przyciskiem myszy.

Ksztatt pola, w ktérym umieszczony jest tekst przewaznie rdzni sie od wzorca wielkoscig. Kiedy chcemy tekst
umiesci¢ wewnatrz wzorca, aby byty widoczne kontury ksztattu (pole akapitowe nie ma konturéw) wtedy nalezy:
1. Ustawiamy takie same wielkosci w szerokosci i wysokosci zaréwno w obiekcie (krzywej) jak i w tekscie
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2. Kiedy mamy oba obiekty o tej samej wielkosci blokujemy ksztatt zamykajgc ktédke
3. Aby tekst nie przylegat do konturéw nalezy powiekszy¢ wzorzec (krzywg) proporcjonalnie o niewiele (tak
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aby obiekt miescit sie na stronie) i LU 2

4. Wysrodkowujemy obiekty wzgledem siebie : jako pierwszy zaznaczamy obiekt z tekstem, potem krzywa,
nastepnie wchodzimy w Obiekt-> wyréwnanie i rozktad

Wyrdwnanie i rozkiad
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Wyrdwnaj obiekty wzgledern:
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Roztoz obiekty wzgledem:

5. Grupujemy obiekty ze soba.



